

Velitel požární hlídky

Miluji teplo. Tím neříkám, že nemám rád zimu, ta patří jaksí samo sebou k lyžování a jiným zimním radovánkám. Ale prohřát si ztuhlé tělo na Slunci či u roztopeného krbu je pro mě zážitek přímo labužnický. Rád se také dívám do plápolajících plamenů ohně, na odskakující jiskry a okouzluje mě vůně hořícího dřeva u táboráku. Oheň miluji stejně jako teplo. Bál jsem se ho jen jednou, a to když táta do naftového topení omylem nalil z nesprávného kanystru benzín. Jinak poklidně šumící naft'áky se během několika minut proměnily v rozžhavené, zlověstně hučící monstrum. Naštěstí pomohlo vypnutí přívodu paliva, i když kamna ještě dříve hořela dobrých pět minut a obava z exploze nádrže byla značná. Tehdy se ve mně mísil přirozený pocit strachu s lehce patologickým obdivem ke krásným plamenům uvnitř. Jak šla léta, můj vztah k hořícímu ohni gradoval. Na jedné z chmelových brigád jsem se celou hodinu fascinovaně díval na hořící stoh slámy, aniž bych dokázal od té podívané odtrhnout oči. Pochopil jsem, že kdesi v mém nitru dřímá duše pyromana.

Po studiích jsem dělal aspiranturu. Byla 80. léta a ve společnosti řádili komunisté jak černá ruka. Vedoucí katedry, profesor Kracík, mně sdělil, že bez vstupu do komunistické strany nemohu nikdy studia dokončit. Smířil jsem se s tím, že se tedy kandidátem věd (jak se onen titul nazýval) nikdy nestanu. Profesor Kracík ale nakonec řešení vymyslel. Jednoho krásného dne za mnou přiběhl a už z dálky volal: „*Už to Petře mám! Ty prokážeš svou společenskou angažovanost jinak. Ty budeš velitel požární hlídky!*“ Svůj kladný poměr k ohni jsem raději zatajil a opatrně se optal, co že jako tato úžasná funkce bude obnášet. Pan profesor sraštil obočí a hluboce se zamyslel. Pravděpodobně vůbec nepočítal s tím, že bych se doopravdy nějak angažoval, ale můj dotaz ho vyvedl z míry jen na chvíli: „*No, když bude hořet, tak budou všichni utíkat. A ty budeš utíkat a přitom křičet Hoří!*“ A tak jsem se stal – navzdory svému kladnému poměru k teplu a ohni – velitelem požární hlídky a aspiranturu díky tomu řádně dokončil i bez stranické příslušnosti. Naštěstí na fakultě nikdy požár nevypukl...